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- Consulenti in studio 
  Bucci dott. Alberto 
  Delvai dott.ssa Barbara 
  Bosin rag. Loredana  

- Personale di studio 
  Deflorian rag. Alma 
   Defrancesco rag. Katia 
   Grosso rag. Saveria 
   Vanzetta rag. Elisabetta    
   Bucci Tiberio  
   Cestari Claudia 
   Vanzo rag. Marianna 
   Trettel rag. Tania 
   Felicetti rag. Astrid 
   Zorzi rag. Erik 
   Meraldi Fulvia  
   Odorizzi Elettra 

 

 

B.D.B. ELABORAZIONI - s.r.l. 
Gestione del personale 

Via Monte Mulat 38 
38037 Predazzo (Tn) 

 
 
 

         
 

Predazzo 8 marzo 2023 
 

Oggetto: Enti associativi modello EAS – scadenza 31 marzo 2023 

Gli enti associativi non commerciali che soddisfano i requisiti richiesti e che si 
avvalgono del regime agevolativo di cui all’articolo 148 del TUIR beneficiano 
della non imponibilità dei corrispettivi, delle quote e dei contributi percepiti 
solo se provvedono ad inviare all’agenzia delle entrate i dati e le notizie 
fiscali rilevanti tramite il modello EAS. 

Tale modello va inviato all’agenzia delle entrate esclusivamente tramite i canali 
telematici alle seguenti scadenze: 

 Entro 60 giorni dalla costituzione dell’ente 
 In caso di variazione dei dati precedentemente trasmessi entro il 31 

marzo dell’anno successivo a quello in cui si è verificata la variazione 
 In caso di perdita dei requisiti qualificanti entro 60 giorni da cui si 

verifica tale circostanza. 

Il prossimo 31 marzo 2023 vanno quindi comunicate le variazioni 
intervenute durante l’anno 2022. 

Non è necessario inviare un nuovo modello se le variazioni riguardano i dati 
anagrafici dell’ente o la variazione del legale rappresentante (le variazioni 
devono essere comunicate all’agenzia delle entrate entro 30 giorni tramite 
apposito modello) 

Sono inoltre previste apposite esclusioni dall’obbligo di presentazione 
come per esempio le associazioni proloco, le associazioni sportive 
dilettantistiche iscritte al CONI che non svolgono attività commerciale, le 
associazioni e organizzazioni di volontariato iscritte nei registri ex Legge  
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n.266/91 che svolgono attività commerciali rientranti in quelle marginali ex DM 
25.5.95, le ONLUS e le coop sociali ex Legge n. 381/91. 

Segnaliamo inoltre che per alcuni Enti (associazioni/società sportive 
dilettantistiche riconosciute dal CONI, se tenute all’obbligo in esame, 
associazioni di promozione sociale, organizzazioni di volontariato, associazioni 
con personalità giuridica, associazioni di combattentistiche e d’arma iscritte 
nell’apposito Albo del Ministero della Difesa, ecc.) è inoltre possibile optare per 
una compilazione “semplificata” del Modello, in base alla quale nella 
Sezione riservata alle “Dichiarazioni del rappresentante legale” è sufficiente 
fornire soltanto le informazioni di cui ai punti 4, 5, 6, 25 e 26 

 

Stante la scadenza ormai prossima vi preghiamo di prendere contatto 
con lo studio entro il 20 marzo p.v. nell’ipotesi in cui sia necessario 
provvedere all’invio di variazioni. 

Lo studio rimane a disposizione per eventuali altre informazioni e/o indicazioni. 

Cordialmente 

 

Studio A.L.B. srl 

 

 

 

 

 

 

 


